
Meeting pro studenty a pedagogy z ArtEZ Univerzity of the Arts, Conservatory Enschede 

v Holandsku ve Velké sále PedF UK 26. 4. 2023 

 

Dne 26. dubna 2023 realizovala Katedra hudební výchovy Pedagogické fakulty Univerzity 

Karlovy ve Velkém sále naší fakulty meeting pro 50 studentů a jejich 3 pedagogů z ArtEZ 

Univerzity of the Arts, Conservatory Enschede v Holandsku. Ti oslovili naši fakultu se žádostí 

o uspořádání setkání, během kterého by se mohli seznámit s detaily českého vzdělávacího 

systému se zaměřením na hudební vzdělávání. Katedra hudební výchovy PedF se maximálně 

snažila vyjít vstříc a naplnit cíle spolupráce se zahraničními kolegy, kteří návštěvu naší fakulty 

zařadili do svého týdenního programu v Praze. 

Meeting proběhl v přátelské, kooperativní a obohacující atmosféře. Zahraničním hostům jsme 

představili prostřednictvím prezentace a diagramu vzdělávací systém České republiky, poté 

jsme se detailně věnovali hudebnímu vzdělávání. Diskutovali jsme o shodách a rozdílech mezi 

českým a holandským vzdělávacím systémem. Také jsme prezentovali některé z učebnic a 

vzdělávacích materiálů české hudební výchovy. Studenti i pedagogové se aktivně podíleli na 

diskusi, projevovali mimořádný zájem o detaily týkající se našeho hudebního vzdělávání včetně 

univerzitního vzdělávání a přípravy hudebních pedagogů. Zároveň je zajímal fenomén 

základních uměleckých škol, postavení hudební výchovy v systému našeho vzdělávání a 

metody, které využíváme (např. solmizace, fonogestika a jejich původ).  Během diskuse jsme 

se také dotýkali významu vzdělání hudebního pedagoga, časové dotaci předmětu hudební 

výchova a jejího pokrytí napříč ročníky základní a střední školy, v diskusi byla zmíněna také 

současná revize rámcových vzdělávacích programů. 

Na závěr meetingu jsme pro studenty připravili hudební překvapení.  V rámci poslechového 

testu zazněly v živém klavírním podání úryvky známých děl české artificiální a nonartificiální 

tvorby z různých uměleckých období. Potěšilo nás, že zahraniční studenti poznali všechny 

ukázky, znali názvy děl i jejich autory.  



Naše fakulta i katedra poskytla zahraničním kolegům řadu propagačních materiálů, věnovali 

jsme jim materiály s informacemi o naší univerzitě a fakultě, čísla (a odkaz na elektronickou 

verzi) časopisu HV s notovou inspirací, každý student obdržel diagram českého vzdělávacího 

systému, mapy a fakultní propagační dárky. Pro skupinu jsme zajistili také drobné pohoštění 

sestávající se ze sladkých pokrmů reprezentujících naši zemi. Hosté nám věnovali 

gastronomické speciality a informativní brožury vzdělávacího systému Holandska 

Inspirativní setkání splnilo očekávání naše i zahraničních studentů a pedagogů, kteří nám 

nabídli pozvání na jejich univerzitu.  
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